



# ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года

СУББОТА, 9 октября 1993 года

№ 75 (4340)

## В районном Совете

### Старт дан выборному марафону

Как известно, в соответствии с Указом № 1400 «О поэтапном проведении конституционной реформы в России» предстоят досрочные выборы. Положение о федеральных органах власти на переходный период, а также Положение о выборах депутатов Государственной думы опубликованы две недели назад. Создана центральная избирательная комиссия под председательством Н. Рябова.

Первая информация о содержании этих документов и особенностях выборов в Госдуму у нас прозвучала из уст председателя районного Совета Т. Г. Устиновой 27 сентября. На дне депутата (тремя днями позже) Тамара Гилямудиновна подробно ознакомила председателей и секретарей сельских Советов с тем, что представляют собой мажоритарная и пропорциональная системы выборов, как будут образовываться избирательные округа, избирательные комиссии, каковы их полномочия, кто имеет право баллотироваться кандидатом в депутаты нижней палаты Федерального собрания, а также каков порядок предвыборной агитации и финансирования предстоящей избирательной кампании.

По мнению главы райадминистрации С. М. Чемезова и председателя райсовета Т. Г. Устиновой, в нынешней внутриполитической обстановке важно очень грамотно (с правой и организационной точек зрения) провести всю подготовительную работу и дать камням возможность выбрать в новый законодательный орган власти неслучайных, а по настоящему компетентных, отличающихся здравомыслием и независимостью суждений и действий депутатов.

Что касается местного уровня, по их словам, нужно сохранить Советы всех видов — от сельского до областного. Иными словами, необходимо сблизить баланс властей.

С таким доводом нельзя не согласиться, поскольку перекос в сторону какой-либо из ветвей — есть прямое нарушение демократии. Во всяком случае в цивилизованных странах. К сожалению, после попытки коммуно-фашистского путча в Москве, столичные Советы (городской и районные) уже прекратили свою деятельность. Ясно, что не без причин. Увы, тем самым создана угроза ликвидации всей системы Советов. Хотя, скажем, в нашем районе никто из депутатов в защиту мятежников не высказывался.

И хорошо бы в сей переходный период не рубить с плеча и запрещать советскую власть (она и так обречена), а посредством реформ заменить ее другой.



Урожай-93

## И УТРОМ, И ВЕЧЕРОМ

— Я на вспашке всего первый день, — засмутился фотокамеры механизатор производственного кооператива «Каменский» Александр Иванович Горяев, трактор которого, сделав определенный круг, опередил по времени других и развернулся возле автомобильного шоссе. — С этого поля убрали урожай картошки и вот сейчас переключаем. На следующий год здесь будут зерновые.

Он протягивает руку вдаль: — А вон те, мужики давно поднимают зябь, — Валера Козлов, Леня Машинин и Валера Жиганов.

Механизатор шурится от солнца. День выдался на удивление погожим для нынешней осени.

— Не радуется вообще погода, — рассказывает Горяев. — Когда сено косил для хозяйства, для себя и для других частных, проклял все на свете.

Не поверите, может, но дождь буквально возник на моих глазах.

А вот приближается и мощный «К-700» Валерия Александровича Козлова. Он мягко спрыгивает из кабины на землю и добродушно протягивает руку для приветствия. До подъема зяби он вместе с тезкой Жигановым был занят на уборке кукурузы. Записали вместе с другими механизаторами на свой лицевой счет жатвы почти 250 гектаров.

Интересуемся:

— А на вспашке? — Почти 317 гектаров. Около двухсот еще не тронуты, их буквально заливают водой и техника не идет.

Валерий Александрович местный, черемховский. В 1977 году закончил тогдашнее СПТУ-12. Работал сначала на маломощном тракторе, сажал картошку. В разговоре с ним коснулись и социальных вопросов. Зарплата,

конечно, значительно выросла по сравнению с той, что была в совхозе, однако зачастую ее выдают частями. Нет денег в наличии.

— А как же живете? — Да за счет собственного хозяйства. Дом я приватизировал, есть корова, телка, куры.

И прежний директор Шадрин не обижал и нынешний «хозяин» Александр Петрович Бахтерев выделяет комбикорма. За один гектар поднятой зяби механизаторам полагается 400 грамм бесплатно. Раньше, естественно, счет шел на килограммы. Но все же...

Урожайность зерновых в этом году, невелика, всего по 10 центнеров с гектара, но Валерий Александрович уверен, что обязательства свои кооператив выполнит.

— Да, кроме того, — рассказал он, — у меня еще две тонны в запасе с прошлого года. Остались

пока в хозяйстве, но думаю, что получу их.

Откуда такая уверенность. Много зависит, как известно, от руководителя. А здесь об Александре Петровиче Бахтерева, сравнительно еще молодом человеке, говорят весьма уважительно. А ему сейчас не просто. Приходит время выплаты кредитов в банке, надо обеспечивать жизненный уровень селян.

— Ложусь спать — и думаю о деньгах, — известны высказывания председателя кооператива, — просыпаюсь — об их же.

Александр Петрович тоже из местных. Козлов, как помнит, даже ходил с ним в один детский сад. Так, что все проблемы и заботы людей ему прекрасно известны. И он старается по-хозяйски управляться с делом.

— Обычно в восемь часов утра мы уже в поле, — завершая разговор,



рассказал Валерий Александрович. — Заказываем около 9-10. Так, что идем с утра, и вечером.

А в августе, когда поднимали 80 гектаров, тракторные огни светились в поле до часу ночи. Земля ведь тоже ждаться не любит.

А. ЛЯРИНОВ.

На снимках: на вспашке зяби; механизатор В. А. Козлов.

Фото В. Шумкова.

## По следам событий

### Хасбулатов, Руцкой и К<sup>0</sup> — преступники

Прошедшие выходной день и ночь глава администрации С. М. Чемезов провел на рабочем месте.

Утром в понедельник, состоялось совещание начальников управлений и заведующих отделами райадминистрации. Оно началось с разговора о кровавых событиях, разыгравшихся на Смоленской площади, Краснопресненской набережной и вокруг них. Сергей Михайлович с сожалением отметил, что договоренность, достигнутая при посредничестве патриарха всея Руси Алексия II в Свято-Даниловом монас-

тыре, непримиримой оппозицией была сорвана. Сторонники Хасбулатова и Руцкой предпochли мирному исходу кризиса применение оружия, попытались захватить здание московской мэрии и телецентра «Останкино».

По мнению главы администрации, такое развитие событий вызвано бездействием силовых министерств, а также руководства исполнительной власти страны. «Все, находящиеся в Белом доме, и прежде всего Хасбулатов, Руцкой, Макашов и иже с ними — преступники. И они должны быть сурово наказаны. В действиях

руководства бывшего Верховного Совета виден типично коммунистическо-большевистский подход — смыкание с разного рода преступно-уголовными элементами. Используя эмоциональный настрой пенсионеров, с трудом привыкающих к нынешней противоречивой ситуации, они стремятся вовлечь стариков в противоправные действия. Я надеюсь, что порядок в Москве будет наведен и мятеж закончится поражением».

С. М. Чемезов сообщил присутствующим, что в течение ночи он перезванивался с главами городов

и районов области. Позиции всех их совпадают.

По мнению Сергея Михайловича, те облсоветы, что выступали после 21 сентября с демагогическими заявлениями, потеряли ощущение реальности, а их убеждение в поддержке населением своих народных избранников, выступающих в защиту конституционного строя, является ошибочным.

В заключение он подчеркнул, что политическая ситуация в стране не должна привести к потере управляемости в районе. Надеяться на помощь центра в вопросах финан-

сирования не приходится. Надо подумать, как собственными усилиями разрешить эту непростую проблему.

После аппаратного совещания в адрес президента, правительства РФ была направлена телеграмма за подписью главы райадминистрации С. М. Чемезова и председателя районного Совета Т. Г. Устиновой. Ее суть сводится к тому, что верховная исполнительная власть должна принять все меры к восстановлению порядка и законности в России и недопущению расползания кровопролития в регионы.

## Социальная защита

## Откажи в компенсации,

Ольгу Владимировну Спирину в Мартюше и окрестных деревнях знают многие. Такая у нее профессия — специалист по социальным вопросам. Кстати, взялась женщина за эту нелегкую работу три года назад в порядке, так сказать, эксперимента. И не пожалела. Контактная, когда надо подбодрит, бывает и поругает, но главное — она действительно хорошо вникла в дело, которым занимается.

Мы встретились с Ольгой Владимировной в будний день. Она оформляла талоны на бесплатное питание. Дверь кабинета то открывалась, то закрывалась. Посетители подходили, спрашивали, уточняли. И все-таки Спирина выкроила несколько минут для нашего разговора.

Первая фраза, произнесенная ей, была следующей: «Социальная служба нужна. Будучи секретарем Бродовского сельского Совета, я тоже работала с матерями-одиночками, многодетными, неблагополучными семьями».

— И что же? — спросила автор этих строк.

— Тогда отсутствовала система. С появлением специалиста, социальных работников мы провели учет всех нуждающихся в помощи, выявили всех одиноко проживающих, престарелых, не имеющих детей, а также инвалидов, больных, страдающих сахарным диабетом. У нас появились деньги — на оказание материальной поддержки малоимущим, талоны на бесплатное

питание. Сейчас, когда картина более-менее ясная, моя задача — организовать и проконтролировать деятельность соцработников. Их — 16 человек, ухаживают за престарелыми в Мартюше, Щербаковой, Броду, Ключиках, разумеется, не зардом.

— Как они справляются со своими обязанностями?

— Да справляются. В. П. Калугина, к примеру опекает Л. С. Бурмакову. И добилась, чтобы наше ЖКХ провело ремонт в квартире Любовь Степановны. 15 тысяч выделил райсобес, 15 заплатила сама владелица. Лето прошло впустую, но коммунальщики пообещали, что в сентябре приступят к делу.

— А сколько на территории вашего Совета многодетных семей?

— 102. Доходы у них разные. Тем не менее государство оплачивает всем коммунальные услуги — по 210 рублей в квартал. Кажется, сумма мизерная. Посему некоторые женщины не идут получать дотацию, говорят, мол, что с этими деньгами делать.

## ВОЗМУТЯТСЯ

Жаль, не понимают, на оплату воды, отопления, газа их — в самый раз.

Кстати, интересное наблюдение я сделала. Есть среди наших многодетных мам весьма предприимчивые. Они трижды в месяц ездят в Москву, Алама-ату за вещами, потом их перепродают, выручают от торговли не одну тысячу. В то же время, попробуй, предложи им отказаться от компенсации на услуги, возмутятся. Видно такая уж психология людей.

— Я изучала программу социальной помощи малообеспеченным слоям населения. Району она обходится в десятки миллионов рублей, хотя выплаты на семью, на одного проживающих невелики.

— Да, это так: от тысячи до двух с половиной на ребенка. Квартальные пособия, кстати, матерям-одиночкам, опекунам семьям, многодетным выдаются не на авось, а при наличии справки о зарплате. Сейчас минимальным считается заработок 7740 рублей, а потребительская корзина равняется 25824. У кого ниже этого уровня, мы включаем их в список малоимущих.

Люди тяжелые на подъем, а может не идут в администрацию потому, что справки платные. Одним словом, несут документы в час по чайной ложке: из многодетных — лишь 30 человек. Мое мнение — все семьи в состоянии прожить на собственные доходы.

И еще я заметила, одни матери не желают брать от государства никаких денег. А другие не гнушаются получать помощь, так как по документам дополнительные источники благосостояния их семьи не просматриваются.

Даже бабушки и те умудряются выгадывать для себя. Есть, к примеру, у нас старушка. Бабуля привередливая, острая на язык и не всегда правдивая. Мы ее поддер-

живаем талонами на питание. А она при этом можем две трети своей пенсии положить на сберкнижку. Понятно, на черный день тоже припаста надо, но...

— Что поделаешь, пожиная плоды несовершенства законодательных актов. Если бы доходы от челночных поездок фиксировались в налоговой инспекции, наверное, матери, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, вели бы себя иначе. Ладно, оставим эту тему.

Бродовской Совет — самый крупный в районе и пенсионеров у вас больше, чем где-либо. Не возникало ли мысли об открытии сельского дома ветеранов?

— Мы с Виктором Андреевичем (главой администрации и Татьяной Иосифовной (начальником управления) планировали оборудовать в одной из малосемейных домов для наших престарелых, поселить их там на зиму, а летом они могли бы к себе домой уезжать. Но не получилось. Хорошо рыбаковцам, там в новом доме выделена четырехкомнатная квартира для одиноких пенсионеров. А у нас не знаю, как нынче старики и старушки будут зимовать, сложности есть с заготовкой дров. Не всем так повезло, как А. О. Пестеревой, за которой летом ухаживает сотрудник М. И. Суворова, а на зиму забирает ее к себе в город.

...Завершая разговор, Ольга Владимировна, сказала, что в таких Советах, как Бродовской, работы у специалистов очень много, но она не жалеет о выбранной профессии, тем более, что механизм уже отлажен. А люди? Они всегда не похожи друг на друга. Что нравится одному, не к душе второму. Важно суметь найти к каждому ключик.

Да, пожалуй, права Спирина, хотя категорична порой в суждениях.

Беседовала  
Е. ШЕРЕМЕТ.

## Наш учитель



## Путеводная звезда

День учителя — волнующее событие для нас, учеников. В этот день хочется видеть всех учителей с сияющими от счастья глазами, такими как у нашей любимой Александры Евгеньевны Осипенковой, человека доброго, обаятельного, прекрасно знающего свое дело. Она не только дает нам знания по истории, она учит жить, быть честными и справедливыми.

Ее уроки проходят в атмосфере взаимности и понимания. Изучая события прошлых веков, мы как бы переселяемся в иной мир: вместе с первобытным человеком познаем природу, собираем коренья, пригодные для пищи, принимаем участие в охоте на диких зверей, шьем костюмными иглами, одежду из шкур, являемся хранительницами очага, поддерживая огонь в наших пещерах. С развитием и духовным ростом человека переселяемся в век дерева, а потом камня, металла...

Вместе с Александром Невским сражаемся на Чудском озере, вместе с Дмитрием Донским защищаем Русь от нашествия варварских племен... Об этом можно говорить бесконечно. История сказочно прекрасна, как и наша учительница.

Учащиеся 8 «б» класса.  
Александра Евгеньевна п. Мартюш.



## По следам событий

## ТРЕВОЖНЫЙ ОКТЯБРЬ

Октябрь вот уже в который раз, видно такова судьба России, обогреть кровью ее граждан. И хотя у нас в провинции все спокойно, московская трагедия нашла отклик в сердце каждого каменца. Во вторник, мы опросили 20 человек, задав один единственный вопрос: как вы оцениваете события 3-4 октября? Мнения респондентов разошлись.

А. Т., 36 лет, судья: — Думаю, кровопролития могло не быть. Если бы нулевой вариант, предлагаемый Конституционным судом, был принят во внимание президентской и парламентской сторонами, если бы доступ в Белый дом сочувствующих Верховному Совету являлся свободным. Я всю ночь слушал радио «Свобода». В одной из передач прозвучала мысль о том, что когда к телецентру «Останкино» подошли боевики, из здания раздался выстрел. Пуля попала в ногу боевiku.

Он закричал от боли и применил оружие. После этого и началась перестрелка. Была ли это провокация, решит следствие.

Один мудрец сказал: «Сон разума, рождает чудовищ». Чтобы оправдать одних и осудить других, нужна объективная информация. К сожалению, пресса отражала лишь одну точку зрения — сторонников президента. А будь эфир у представителей Верховного Совета, мы бы знали, что побудило их к кровопролитию. Сейчас выход один — од-

новременные выборы парламента и президента. И не должен Борис Николаевич прикрывать оппозиционные партии и их газеты, это недемократично.

М. С., 40 лет, водитель: — Президент с парламентом все не могли сговориться и дело дошло до рукопашной. Руцкой с Хасбулатовым виноваты. Они, видно, потихоньку готовились к мятежу, а Ельцин все уступал. В конце концов погубил невинные люди, которых теперь к жизни не вернуть. Жаль.

Л. Т., 33 года, секретарь ПК «Урал»:

— Мне кажется, противостояние назрело давно. Страшно, что гибнут люди, брат на брата пошел. Когда мы избирали депутатов, разве кто-то мог предположить такой исход?...

— Я осуждаю президента за медлительность, в результате которой пролилась кровь. Очень все это напоминает август девяносто первого. Надо было предоставить эфир сторонникам Верховного Совета. Мы бы знали, что они хотят. А то довели их до белого каления и поплавились кровью.

С. Ю., 33 года, служащий:

— В принципе я за президента. Деловой мужик. Умеет, когда надо, взять за горло. Жалко, что погубил люди, но попытка захватить власть вооруженным путем, исте-

рика обреченных. Надо Хасбулатова, Руцкого, Макашова отпустить с миром. Пусть будем самосуд народа.

А. Ф., 43 года, ветврач: — Я сторонник парламента. Он вел борьбу против криминальной буржуазии. Наших расстреляли. Они не хотели крови. Это все было подстроено. Если бы Ельцин не занял поддержку своих сторонников, Запада, он бы не решился на штурм Белого дома.

Л. Г., 57 лет, оператор котельной:

— Случившееся в Москве — какое-то безумие. Хватит крови на Кавказе, а тут свои, русские, стреляли друг в друга. Думаю, Хасбулатов с Руцким в конце концов обрываются. Ну, накажут их, а что дальше? Нужно менять руководство и исполнительную, и представительную ветвь власти, избирать молодежь,

грамотных, здоровых и умных мужиков.

Г. П., 43 года, педагог: — Накануне мятежа я прочла в «Аргументах и фактах» статью Гдьяна и высказывания представителей разных партий. Поняла, что в России что-то должно произойти. Так и случилось.

Хасбулатов всегда утверждал, что он борец за справедливость. Тогда почему же он допустил кровопролитие? А Руцкой, прошедший Афганистан, видевший смерть наших молодых солдат и имеющих двух сыновей?... Войска до последнего момента воздерживались от участия в противостоянии, значит Ельцин и Грачев владеют обстановкой и пользуются доверием в армии?

Да, кровь пролилась. Больно и стыдно. Очень боюсь расползания конфликта по России.

Опрос провела  
Е. ШЕРЕМЕТ.

## ● Наши интервью

С началом октября районный отдел культуры приступил к предзимнему осмотру библиотек и клубных учреждений. Окончательных выводов пока нет, но и так уже ясно, что радоваться особенно нечему. Впрочем, так было и год назад. По этому поводу наш корреспондент взял интервью у зав. отделом культуры В. В. Бастрыкова.

— Итак, Владимир Вениаминович, радоваться нечему. Но почему? Неужели опыт прошлого года и вообще предыдущих лет ничему не научил?

— Дело не в том, научил или нет. Подготовка учреждений библиотечной и клубной систем к зиме всегда идет тяжело. Возможно, тут сказались и наша неразворотливость, и руководителей самих этих учреждений, и глав сельских администраций. Нынче к обычным проблемам прибавились и свои, специфические. Продолжается передача учреждений культуры, бывших когда-то на балансе хозяйственных структур, на баланс районного Совета. Еще два года назад на баланс совхозов было 80 процентов всех этих учреждений, в прошлом году — уже 60, а нынче осталось лишь около 30. Понятно, что нагрузка на районный бюджет — возрастет. Разумеется, этот процесс идет не стихийно, в строгом соответствии с графиком. И расходы на подготовку учреждений культуры к зиме в районном бюджете предусмотрены с учетом этого процесса. Но надо учесть, что и сам бюджет сформирован с дефицитом. Да к тому же инфляция, на нее тоже поправку нужно делать.

— Вы хотите сказать, что своевременной подготовке учреждений культуры к зиме мешало недостаточное финансирование?

— Нет-нет, деньги нам отпускались по фактиче-

ским затратам. Я просто обозначил одну из проблем, а их было несколько. Дело в том, что основная тяжесть подготовки была перенесена на места. А финансирование — основная наша задача, которую решать приходилось отде-

робно мы говорим о Кисловском регионе?

— А потому что там на сегодняшний день самое сложное положение. Сделан ремонт библиотеки только в самом с. Кисловском. Не готово еще здание Кисловского Дома

они не торопятся.

Сипавский ДК решили перевести на электроотопление. С весны начали монтировать электрооборудование. Начальный этап завершен. Теперь, прежде чем закончить электрическую часть ну-

вана крыша в Сосновском ДК. Там, мягкая кровля, а сейчас хотят покрыть здание шифером. Работа идет, но медленно. Здание совхозное и сейчас директор В. Н. Соломенн не уверен, можно ли заменить мягкую кровлю другой.

— Вы сказали, что 30 процентов культурных учреждений находятся на балансе хозяйственных структур. По закону, вы могли бы финансировать их ремонт. И все же финансируете. Почему? Хозяйства заняли позицию выкручивания рук?

— Не в этом дело. Что взять с «Кисловского», «Пироговского», когда там кошмарное финансовое положение.

— Но деньги, затраченные на ремонт Кисловского, Сипавского ДК, вы могли бы направить на подготовку своих муниципальных очагов культуры.

— Но, чем хуже других люди в Сипаво и Кисловском? Им тоже нужны нормальные Дома культуры. А потом, я уже говорил, что мы готовы взять эти объекты на баланс Советов. И хозяйственные руководители охотно отдадут их. Но им не на что отремонтировать. А зачем неотремонтированные нам? Вот и решили задачу сообща.

— Когда планируете завершить муниципализацию учреждений культуры?

— В следующем году. Только директор Сосновского совхоза против такой передачи, а у него и Сосновский ДК, и школа искусств, и Ленинский ДК и Октябрьский клуб. Соломенн считает, что это — имущество совхоза и должно остаться в совхозе. Что ж, мы не настаиваем. Возможно, упираться будет руководитель АО «Россия». Все остальные хозяйственники только приветствуют такую передачу. И это, надо сказать, резко изменило отношение глав сельских администраций к подготовке учреждений культуры к зиме. Они понимают, что если сегодня ремонт будет проведен плохо, завтра у них хлопот прибавится. И потому помогают нам чем только могут.

Вел интервью  
В. ГАРИЧЕВ.

## ВСТРЕЧАЙ ЗИМУ, КУЛЬТУРА!

лу культуры, разумеется, вместе с другими районными структурами. Впрочем, и часть местных забот отдел взял на себя. Например, обеспечение ремонта строительными материалами через УПТК, урегулирование некоторых вопросов с подрядчиками.

Почему отдел брался за это? Да потому что у глав администраций на местах и других проблем достаточно — взять те же школы, которые необходимо было подготовить к 1 сентября. А мы могли подождать, потому что у нас открытие сезона — с 1 октября. После этого и до мая активизируется клубная работа, в полную силу начнут действовать творческие коллективы. И, разумеется, проблемы стройматериалов, подрядчиков тесно взаимосвязаны с проблемами финансирования. Ведь больших проблем с теми же материалами не возникло, были бы деньги.

— Владимир Вениаминович, давайте говорить более конкретно. Какова сегодня ситуация с библиотеками?

— Библиотеки, в основном, готовы, разве что кроме д. Соколовой Кисловского сельсовета. Там не отремонтирована отопительная система. Но глава администрации Н. Ф. Воронков обещал все сделать. Районный бюджет мог оплатить лишь треть затрат. Администрация Кисловского Совета помогает своими силами.

— Не слишком ли под-

культуры.

— Но оно же, как я знаю, на балансе сельхозпредприятия, не у вас.

— И что из этого? Людей-то не интересует, что на каком балансе находится, им культура нужна. А за нее отвечаем мы. Это первое. Есть и второе. Я уже говорил, что идет передача ведомственных учреждений культуры на баланс Совета. На очереди — и Кисловский ДК. Мы возьмем его после того, как будет сделан там ремонт. Но на ремонт у сельхозпредприятий нет денег, вот район и помогает. Да уж помогли бы, не посчитались, пусть бы местные хозяйственники хоть людей для ремонта давали, самих исполнителей работ — не везти же туда бригаду строителей. Люди выделены, но их то и дело отвлекают на другие работы. Поэтому и затянулся ремонт ДК.

— Вы сказали, что библиотеки в основном готовы. А какова ситуация в клубной системе?

— Тут похуже. Продолжается еще ремонт в Кремлевском клубе. Нет тепла в Сипавском ДК. Тут примерно та же ситуация, что и в Кисловском: само здание на балансе сельхозпредприятия. Мы тоже готовим его к передаче на баланс Совета. С трудом, но находим деньги для ремонта. Но саму работу должны взять на себя местные хозяйственные руководители. А

жен ремонт, а местные строители подводят. И пока они не закончат свое дело, электрикам там нечего делать. К тому же и крыша там еще не отремонтирована.

В стадии замерзания и Исетский клуб Маминского сельсовета. Там идет капитальный ремонт здания, а если уж говорить прямо, строим его почти с нуля. Сейчас не хватает бруса. Материалы должны поступить через Покровское ЖКХ. Коммунальщикам для этих целей выделена лесная деляна, надо пилить. Но, говорят, непогода мешает.

Исетский клуб — единственное учреждение на балансе сельского Совета, где дело не движется. В других худо-бедно работы идут. Хотя в некоторых местах они лучше бы не шли. Вот в Соколовском клубе, хозяин которого АО «Колчеданское», решили модернизировать систему отопления. Там было автономное электроотопление. Так руководитель хозяйства распорядился вырезать его и подключить систему к центральной котельной. А теперь оказалось, что котельная хозяйству и не нужна вовсе, ее вообще затоплять нынче не собираются. Что же, все обратно переделывать? Кстати, и это здание готовы передать на баланс Совета, но руководители сельхозпредприятия медлят — там пока живут прикомандированные на уборку урожая. Не отремонтиро-

И совхозный прораб не берется за это дело.

— Мы, Владимир Вениаминович, можем так говорить очень долго, если будем рассказывать о каждом клубе. Давайте так: в каких Советах дела идут лучше, в каких хуже?

— Где плохо, я уже перечислил. А хорошие отношения у нас с главами администраций Рыбниковского, Сосновского, Клевкинского сельсоветов, там и подготовка культурных учреждений к зиме идет лучше.

— Вы сказали, что деньги на ремонт из районного бюджета отпускаются по фактическим затратам. Не могли бы назвать, сколько было предусмотрено на эти цели в расходной части бюджета и сколько израсходовано на самом деле?

— Пока не будут подведены итоги третьего квартала, на это очень сложно ответить. Но хочу сказать, что глава районной администрации С. М. Чемезов очень хорошо владеет ситуацией и оказывает всемерную помощь. Практически все наши заявки на оплату ремонта администрация выполняет. Но бюджет не резиновый, это понимаем и мы. А для района важнее было в первую очередь отремонтировать школы. Кстати, ведь и наши школы искусств, кроме Позарихинской, были готовы к зиме в первую очередь.

## Криминальная

На прошлой неделе в районе зарегистрировано 30 преступлений.

х х х

В одну ночь с Маминского конного двора злоумышленники увели сразу трех мерин. Заявители подробно описали их приметы, но надежды на то, что пропажа отыщется, очень мало.

х х х

На широкую ногу решил пожить неизвестный посетитель магазина в с. Кисловском. Он проник туда в неурочное время, подобрав ключи. Утащил 50 пачек импортного растворимого кофе, 200 плиток шоколада «Сказка» и 100 плиток сливочного шоколада, шесть пачек индийского чая, семь бутылок шампанского и 100 тысяч рублей наличными. Широко поживет, если не поймут: уголовное дело уже возбуждено.

х х х

Пожарники сообщили: в Черноскутово произошло самовозгорание гаража КП «Исетское». К сожалению, не сообщили, что именно самовозгорелось, зато уточнили: обгорел потолок.

х х х

С Кисловской МТФ пропал теленок. Предварительные розыски показали, что он был похищен свободным доступом. В похищении участвовали двое, оба работники той же фермы — скотники. Возбуждено уголовное дело.

х х х

Сколько стоит огнетушитель? 24 тысячи рублей. Во всяком случае, такой вывод можно сделать из следующего: путем срыва замка с газораспределительной станции в с. Покровском, кто-то проник в помещение и украл два огнетушителя. Ущерб составил 48 тысяч рублей.

х х х

Хорошие запасы приобрел в одну ночь взломщик магазина в д. Бекленишево. Он утащил два мешка сахара, 750 пачек сигарет «Прима», 50 пачек кофейного напитка, 20 кг маргарина, 160 пачек грузинского чая и 15 банок тушенки — всего на 410 тысяч рублей. Следов при этом не оставил. Тем не менее следственные органы возбудили уголовное дело.

х х х

Наверное, посетителей магазина в п. Синарском, пожелавших остаться неизвестными, можно понять: нужда заставила их взломать замок и пойти на преступление. Взяли они самое необходимое, только с сигаретами «БАМ» переборщили, забрав сразу 510 пачек. Остальное — по совести: немного мужской и детской одежды, три килограмма сахара, пять пачек плавленого сыра, сорок пачек печенья и десять банок рыбных консервов, 30 банок перловой каши, четыре банки абрикосового компота и одну банку консервированных фруктов. Согласитесь, не жадничали. Но, если попадутся, отвечать по закону им все же придется: уголовное дело уже возбуждено. Впрочем, следов не осталось, а преступлению способствовало то, что магазин не оборудован сигнализацией.

х х х

Аналогичное преступление произошло в п. Новый Быт. Там тоже магазин не оборудован сигнализацией. Сумма ущерба несколько больше, но это от того, видимо, что и ассортимент товаров шире.

х х х

А вот это интересно. Живет в Позарихе женщина, работает медсестрой в горбольнице № 2 и один «деятель» докопался до нее, требует либо отдать ему автомашину «ВАЗ-2106», либо полтора миллиона рублей. А то, грозит, хуже будет. А подумал бы сам, откуда у медсестры такие деньги при нынешних окладах?



Ушла из жизни старейший учитель района, отличник народного просвещения **ГАГАРИНОВА Зинаида Ивановна**. 51 год отдал Каменской школе. Именно здесь в 1941 году начался трудовой путь Зинаиды Ивановны. Она работала учителем физкультуры, преподавала математику и физику, а после окончания Уральского госуниверситета и до последних дней была учителем истории.

Эрудиция, знание предмета, мастерство всегда отличали уроки Зинаиды Ивановны. Она учила детей любить Отечество, быть внимательными и добрыми к людям.

Много сил отдано общественной работе. З. И.

Гагарина — лектор и пропагандист в с. Позариха. Именно ее усилиями создан школьный краеведческий музей, благодаря которому не забыты ветераны войны, труда, просто пожилые люди в селе, собраны воспоминания и документы об истории Позарихи и окрестных деревень. Решением Позарихинского сельского Совета Зинаида Ивановна было присвоено звание почетного гражданина.

За свой вклад в обучение и воспитание детей З. И. Гагарина занесена на районную Доску почета, награждена многочисленными почетными грамотами и правительственными наградами: «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», «30 лет победы в Великой Отечественной войне», «40 лет победы в Великой Отечественной войне», «Ветеран труда» и др.

Горько сознавать, что нет среди нас энергичной, жизнерадостной, всзнающей Зинаиды Ивановны. Светлая память и низкий поклон от благодарных учеников, их родителей, коллег по работе, жителей Позарихи и Каменского района.

Коллектив Каменской средней школы.

ПОНЕДЕЛЬНИК

11 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНИНО»
6.00 Новости.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 «Посмотри, послушай».
9.40 Худ. сериал «Мелочи жизни».

ВТОРНИК

12 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНИНО»
6.00 Новости.
6.35 Гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 «Веселые нотки».

СРЕДА

13 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНИНО»
6.00 Новости.
6.35 Гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 Худ. сериал «Просто Мария».

ЧЕТВЕРГ

14 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНИНО»
6.00 Новости.
6.35 Гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 Худ. сериал «Просто Мария».

ПЯТНИЦА

15 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНИНО»
6.00 Новости.
6.35 Гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 Худ. фильм «Приключения маленького Мука».

СУББОТА

16 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНИНО»
6.50 Гимнастика.
7.00 «Пресс-экспресс».
7.10 «Субботнее утро» делового человека.
7.55 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНИНО»
6.45 Гимнастика.
6.55 «Час силы духа».
7.35 Новости.
8.30 «Авто-шоу».
9.00 «Центр».

ИНТЕРГО
Газета выходит во вторник, субботу.
УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов...
НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69...